

55

ПЛАНИНСКИ КЪТЧЕТА ОТ

БЪЛГАРИЯ





1

Връх Малъовица

GPS координати: N42 10.431 E23 21.779

Наречен още символ на българския алпинизъм, връх Малъовица се намира в Рила и склоновете му предлагат на катерачите едни от най-интересните скални стени в България. Особено популярен е участъкът Черния триъгълник. Той е част от северната стена, която дълго се е смятала за непристъпна. В края на триесетте години на XX век опитите на немски, френски, австрийски и италиански прочути алпинисти да я покорят търпят провал след провал.

След тях, на 23 август 1938 година, българите Коста Саваджиев и Георги Стоименов извършват немислимото и след повече от 50 часа борба със стръмната скала, изтощени и недоспали, постигат успех и триумфират на върха.



2

Мермерско езеро

GPS координати: N42 06.421 E23 28.321

Мермерското езеро се е спотаило зад северната страна на загърнатия с одеяло от клек връх Мермер. Уникалното при това рилско езеро е формата му, която според мнозина изследователи и приключенци напомня за сърце.

Наричано понякога Мраморецко, това планинско озледало се намира на 2430 метра надморска височина, а от него се разкрива невероятна панорама към връх Къоравица. Също като сърце то дарява жителните си сили чрез мъничък поток и влива води в приток, който захранва река Илийна. Тръгнете ли към него от хижа „Рибни езера“, по пътя ще се насладите и на изящните Синьото, Рибни и Карааланишки езера, както и на най-високия наоколо връх – Йосифица.



3

Масивът Триглав

GPS координати: N42 43.859 E25 04.160

Масивът Триглав надига чела в източната част на Централен Балкан. Гигантите, които извисяват гордо снажните си фигури в небето, са върховете Голям Кадемлия, Малък Кадемлия, Мазалат и Пиргос. А точно между двамата съименници – Голям и Малък Кадемлия, се намира едно от необяснимите чудеса на природата: изворът на един от притоците на река Тъжа. Водите на този уникален по местоположението си извор се изливат в 70-метров водопад, наречен Кадемлийското пръскало. Триглав е скътал в гористо-скалистите си пазви различни зверове и птици. Край потоците за водопой, пещерите, усойните бърлози и непристъпните птичи гнезда живеят необезпокоявано мечки, вълци, диви кози, скални орли, соколи и ястреби.